

Усть-Орда разгоняет русских, бурят и белорусов по отдельным усадьбам

В бурятском округе Приангарья отрыли дом-интернат и освятили участок под строительство многонациональной этнической деревни.

В пятницу, 14 октября, власти Усть-Ордынского Бурятского округа в рамках визита в территорию членов правительства Приангарья презентовали несколько крупных объектов социальной инфраструктуры. В поселке Усть-Ордынский состоялось открытие областного дома-интерната для престарелых и инвалидов, который начал строиться в 2001 году, но в 2006 году из-за отсутствия финансирования был заморожен, а в поселке Баяндай в присутствии делегации областного правительства шаман провел обряд освящения участка, на котором возводится этническая деревня - этнографический музей под открытым небом. Он, по мнению местных властей, будет способствовать развитию туризма и поддержанию народных ремесел. Музейный комплекс будет состоять из бурятской, русской и белорусской усадеб. Открытие всего комплекса, где в настоящее время идет строительство белорусской усадьбы, запланировано на следующий год.

«Сегодня система социальной защиты населения в Иркутской области стала сильнее, - отметил губернатор Приангарья Дмитрий Мезенцев на открытии дома-интерната в поселке Усть-Ордынский. – Благодаря усилиям строителей Иркутска и Усть-Ордынского Бурятского округа введен в эксплуатацию долгострой. Введен не потому что у нас появились деньги, а потому что было желание завершить начатое».

Строительство дома-интерната для престарелых и инвалидов началось в поселке Усть-Ордынский в 2001 году, но в 2006 году объект пришлось заморозить. Как рассказала директор социального учреждения Ольга Колыхалова, причиной стало отсутствие финансирования. Стройка возобновилась в 2007 году после того, как произошло объединение Иркутской области и Усть-Ордынского Бурятского автономного округа.

По словам Ольги Колыхаловой, дом-интернат обошелся в 170 млн рублей, из них 90 млн рублей – это средства бюджета Приангарья, остальное финансирование обеспечил округ. Дом-интернат рассчитан на 100 человек. Учреждение оснащено медицинскими кабинетами. В ближайшее время руководство намерено приступить к развитию системы трудовой реабилитации инвалидов, открыв на территории дома-интерната цехи по производству нескольких видов продукции.

В рамках визита делегации правительства Иркутской области в поселке Баяндай местный шаман провел обряд освящения земли, на которой строится музей под открытым небом в виде этнической деревни. Баяндаевский этнографический комплекс начали возводить весной текущего года по инициативе местных властей в честь 70-летия Баяндаевского района. На площади 1 га разместятся три старинные усадьбы – бурятская, русская и белорусская. В них мастера воссоздадут быт людей, которые проживали на территории района 100-200 лет назад.

По словам строителей, экспонаты для музея разыскиваются в деревнях и селах Усть-Ордынского округа и выкупаются у хозяев. Историки собирают не только предметы быта прошлых поколений, но везут на территорию этнографического комплекса целые дома, юрты, амбары. При их восстановлении мастера повторяют технологии, по которым эти объекты строились. Например, при реконструкции бурятской юрты, которой более ста лет, в качестве утеплителя они использовали мох - экологически чистый и бесплатный материал.

На территории этнической деревни уже завершено строительство бурятской усадьбы с юртой, амбаром, скотным двором. В настоящее время возводится белорусская, а в 2012 году строители намерены построить русскую усадьбу. На территории деревни планируется развести небольшое количество скота. Предполагается, что открытие музея состоится в 2013 году.

Как рассказали в администрации Баяндаевского района, этническая деревня строится по принципу частно-государственного партнерства. Общая стоимость проекта – 7,5 млн рублей.

По мнению местных властей, создание этнической деревни на территории Усть-Ордынского Бурятского округа будет способствовать развитию этнографического туризма и поддержанию народных ремесел, которыми славится регион. В музее под открытым небом туристы смогут познакомиться с культурой и бытом местного населения, а также посмотреть на работу мастеров и приобрести сувениры.

Автор: Светлана Латынина © ФедералПресс ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 👁 2741 18.10.2011, 10:27 📄 378
URL: <https://babr24.com/?ADE=98725> Bytes: 4153 / 4153 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)